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Ata da 26ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 
mil e vinte e um.  Aos dez dias do mês de agosto, realizou-se no Plenário 
“Vereador José Custódio” a vigésima sexta reunião ordinária que contou com a 
presença de vinte e um vereadores. Após cumprimentar a todos, o presidente 
Alex Chiodi solicitou que fosse registrada a chamada dos vereadores, estando 
todos presentes.  Logo após, o vereador Hugo Vilaça fez a leitura do Capítulo 
12, Versículos 24 a 26, narrado por São João, da Bíblia Sagrada. Em seguida, 
foi votada e aprovada, sem ressalva, a ata da reunião anterior. Na sequência, 
passou-se para o projeto Cultura na Câmara, quando a escritora e jornalista 
contagense Paula Emanuela Fernandes fez uso da tribuna livre para agradecer 
pela homenagem recebida em reconhecimento de sua arte por Contagem. Em 
seguida, a escritora recebeu das mãos do presidente Alex Chiodi o certificado 
de participação no Cultura na Câmara. Na oportunidade, o presidente Alex 
Chiodi parabenizou o colega vereador Daniel Carvalho pela criação do projeto 
“Cultura na Câmara” que traz artistas para apresentarem seus projetos nesta 
Casa Legislativa. Nesse instante, a pedido do vereador Carlin Moura e com a 
aquiescência dos parlamentares, a pauta foi invertida a fim de que a senhora 
Marlene Rosa discorresse na Tribuna Livre sobre a “Conscientização da 
Educação no Trânsito”. Marlene iniciou o seu pronunciamento falando do 
acidente de trânsito que culminou na morte de sua filha Camila Mohana. Marlene 
solicitou apoio dos parlamentares no sentido de incluir educação para trânsito 
nas escolas, justificando que, através da educação e da formação da consciência 
cidadã pode-se fazer um trânsito mais seguro. O que foi reforçado pelo diretor 
da Escola Estadual Israel Pinheiro, senhor Aristeu, que também se pronunciou 
na tribuna livre.  Em seguida, falou na tribuna o vereador Daniel (do Irineu) que 
discorrer sobre a sua visita e de seus colegas ao Restaurante Popular. Através 
de um vídeo, Daniel (do Irineu) falou da reforma que está sendo feita naquele 
restaurante. Carlin Moura aparteou e lembrou que o restaurante popular no 
município de Contagem teria sido criado por ele. Carlin observou a necessidade 
de que seja ampliada a política do restaurante popular para pessoas que 
precisam de alimentação barata e de qualidade. Prosseguindo os trabalhos, 
foram lidos e encaminhados ao órgão competente para exame e parecer no 
prazo legal, os seguintes projetos: Projeto de Lei Complementar nº 005/2021 – 
“Estabelece o limite máximo para a concessão de aposentadorias e pensões 
pelo Regime Próprio de Previdência dos Servidores Municipais, Institui o Regime 
de Previdência Complementar e Autoriza a Celebração de Convênio com 
Entidade Fechada de Previdência Complementar”, de autoria do Poder 
Executivo; Projeto de Lei nº 153/2021 – “Denomina “Unidade de Pronto 
Atendimento - UPA Nacional Maria Aparecida de Andrade”, neste Município”, de 
autoria da vereadora Glória (da aposentadoria); Projeto de Lei nº 154/2021 – 
“Denomina logradouro público Rua da Ferrovia , localizada entre o encontro da 
Avenida José Diniz e Silva e a Rua José Pedro de Araújo , paralela à linha férrea 
do Bairro Bela Vista, neste Município”, de autoria do vereador Daniel (do Irineu); 
Projeto de Lei nº 155/2021 – “Denomina Praça Pública para Praça Odete 
Rodrigues de Jesus, entre  Avenida Integração com a Avenida João Gomes 
Cardoso, localizada no Bairro Colorado, neste Município”, de autoria do vereador 
Abne Motta; .Projeto de Lei nº 156/2021 – “Institui o Sistema “A Mulher na 
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Política”, dispondo sobre medidas de incentivo à participação da mulher na 
atividade política e dá outras providências”, de autoria da vereadora Glória (da 
aposentadoria); Projeto de Lei nº 157/2021 – “Concede aos Servidores Públicos 
Profissionais da Área de Saúde o direito de passe livre no transporte coletivo 
municipal durante o período de decretação de emergência por ocasião de 
pandemias”, de autoria da vereadora Glória (da aposentadoria); Projeto de Lei 
nº 158/2021 – “Institui o Programa Adote um Campo para captação de parcerias 
para implantação, reforma e manutenção de campos públicos de futebol 
amador”, de autoria do vereador Hugo Vilaça; Projeto de Lei nº 159/2021 – 
“Declara Patrimônio Cultural de Natureza Imaterial do Município de Contagem 
os saberes, conhecimentos e práticas tradicionais das raizeiras e benzedeiras”, 
de autoria da vereadora Moara Saboia; Projeto de Lei nº 160/2021 – “Institui o 
Programa Municipal de Enfrentamento ao Feminicídio em Contagem”, de autoria 
da vereadora Moara Saboia; Projeto de Lei nº 161/2021 – “Institui o mês “Agosto 
Lilás” dedicado à Campanha de Prevenção e Combate à Violência Doméstica e 
Familiar contra a Mulher no âmbito do município de Contagem e dá outras 
providências”, de autoria do vereador Daniel Carvalho; Projeto de Lei nº 
162/2021 – “Reconhece a Surdez Unilateral como deficiência auditiva no âmbito 
do município de Contagem”, de autoria do vereador Daniel Carvalho; Projeto de 
Lei nº 163/2021 – “Institui o Dia Municipal da Mulher Empresária no Município”, 
de autoria do vereador Ronaldo (Babão); Projeto de Lei nº 020/2021 – “Autoriza 
o Poder Executivo Municipal a subvencionar, mediante convênio, recursos ao 
Instituto de Gestão e Humanização (IGH) no âmbito da intervenção municipal do 
Decreto Municipal n.º 176/2021”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de 
Resolução nº 010/2021 – “Concede o Título de Cidadania Honorária de 
Contagem ao médico ortopedista e diretor técnico do Hospital Municipal de 
Contagem doutor Mário Caliari Coteletti”, de autoria da vereadora Silvinha 
(Dudu); Projeto de Resolução nº 011/2021 – “Concede o Título de Cidadania 
Honorária de Contagem ao Pastor Elias Silva”, de autoria do vereador Leandro 
(Léo da academia); Projeto de Resolução nº 012/2021 – “Concede o Título de 
Cidadania Honorária de Contagem ao Pastor Ronaldo Alves Pinheiro”, de autoria 
do vereador Leandro (Léo da academia). Na sequência, foram votados e 
aprovados, por unanimidade, os Requerimentos nºs 1405 a 1459/2021; 
Indicações nºs 1406 a 1989/2021 e Moções nºs 187 a 191/2021, apresentados 
pelos vereadores, inclusive as matérias destacadas, a saber:  Requerimento nº 
1412/2021 – “Requer que sejam solicitadas informações do executivo a troca de 
lâmpadas de menor potência e luminosidade da rua Deputado Lourenço de 
Andrade, rua Macapá e adjacências no bairro Amazonas”, de autoria do vereador 
Carlin Moura; Requerimento nº 1434/2021- “Requer estudo de viabilidade 
técnica para instalação de uma passagem elevada de pedestre à Rua Mário 
Vital, em frente ao Supermercado BH e ao Big Shopping no Bairro Eldorado”, de 
autoria do vereador 1º Secretário José Carlos Gomes; Requerimento nº 
1435/2021 – “Requer intervenção que seja realizado estudo de viabilidade 
técnica para a requalificação das Avenidas Centauro e César Augusto, ambas 
localizado no Bairro Jardim Riacho das Pedras”, de autoria do vereador Leandro 
(Léo da academia); Requerimento nº 1453/2021 – “Requer prioridades nas AIHs 
– cirurgias que estão sendo retomadas no Município. Priorizar entrega 
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exatamente do CEAPS para dar o devido tratamento de urgência aos pedidos 
prioritários”, de autoria do vereador José Antônio (do hospital Santa Helena); 
Requerimento nº 1458/2021 – “Requer ao Governo do Estado de Minas Gerais 
o retorno médico clínico do cirurgião dentista para o atendimento no Complexo 
Penitenciário Nelson Hungria; Requerimento nº 1459/2021 – “Requer à 
Comissão de Educação da Câmara de Contagem que seja encaminhado ao 
executivo municipal o ofício do Sindicato das Escolas Particulares de Minas 
Gerais – SINEP/MG solicitando a revisão dos protocolos de abertura das 
escolas”, de autoria do presidente Alex Chiodi, Pastor Itamar, Abner Motta, Carlin 
Moura, Ronaldo (Babão); Indicação nº 1928/2021 – “Indica ao Poder Executivo 
de Contagem, através da Secretaria de Meio Ambiente, requalificação e 
revitalização da Praça Milton de Freitas, em frente a Estação do Metrô, Bairro 
Água Branca’, de autoria do vereador Bruno (Barreiro); Indicação nº 1932/2021 
– “Indica à prefeitura a implantação de banheiros em contêineres nos moldes da 
feira de Belo Horizonte, nas feiras de artesanato e produtos de variedades no 
município de Contagem”, de autoria do vereador Bruno (Barreiro); Indicação nº 
1981/2021 – “Reforma e revitalização de escadaria localizada à Rua Caiapó, 
Bairro Monte Castelo”, de autoria do vereador Leandro (Léo da academia); 
Indicação nº 1984/2021 – “Indica a criação de um Parque Ecológico no Bairro 
Colonial”, de autoria da vereadora Moara Saboia; Indicação nº 1987/2021 – “ 
Reitera ao Poder Executivo Municipal a Indicação nº 1590 e a Indicação nº 379, 
referente a implantação do modelo “Fast Truck” nas Unidades de Pronto 
Atendimento em Contagem”, de autoria do vereador Vinícius Faria; Indicação nº 
1989/2021 – “ Indica limpeza e capina à Rua VP-1 , via de acesso do Estaleiro 
II, em torno do Complexo Penitenciário Nelson Hungria em Nova Contagem”, de 
autoria do vereador José Antônio (do hospital Santa Helena); Moção nº 187/2021 
– “Moção de congratulações a todos os atletas brasileiros que, apesar de todas 
as dificuldades, representaram as cores do Brasil nos jogos olímpicos de Tóquio, 
em especial aos medalhistas”, de autoria do vereador Carlin Moura; Moção nº 
189/2021 – “Moção de congratulações e aplausos a 186ª Companhia do 39º 
Batalhão da Polícia Militar de Minas Gerais”, de autoria do vereador Leandro 
(Léo da academia); Moção nº 190/2021 – “ Moção de repúdio ao edital de 
chamada pública do Ministério do Meio Ambiente referentes à tecnologia de 
tratamento de resíduos sólidos por consórcio do Estado de Minas Gerais que 
aponta violações por falta de fundamentação técnica “, de autoria da vereadora 
Moara Saboia”.  Logo após, os vereadores autores de suas matérias destacadas 
discorreram sobre elas, conforme consta nos anais desta Casa. Na sequência, 
foi executado o hino da cidade de Contagem. Nesse instante, assumindo a 
direção dos trabalhos, o vereador José Antônio solicitou ao 1º Secretário que 
fizesse a leitura dos  indicados para homenagem ao Mérito Legislativo 2021, a 
saber: Indicados pelo Presidente Alex Chiodi: Cristiane Chiodi Cândido; 1º Vice-
Presidente José Antônio: Miguel Ângelo Monteiro Andrade; 2º Vice-Presidente 
Glória (da aposentadoria): Carlos Antônio Pena; 1º Secretário Vereador José 
Carlos Gomes: Gilberto Geraldo da Silva; 2º Secretário Vereador Pastor Itamar: 
Pastora Rose Genaro; Vereador Abne Motta: Deputado Federal Léo Motta; 
Vereador Arnaldo de Oliveira: Gilmar Rodrigues Alves; Vereador Bruno 
(Barreiro): Geraldo Félix (Sassa); Vereador Carlin Moura: Renan Suwa de 
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Magalhães; Vereador Daniel Carvalho: Noé Xavier da Silva; Vereador Daniel (do 
Irineu); Deputado Estadual Professor Irineu Inácio da Silva; Vereadora Daisy 
Silva: José Fábio Piazza Júnior; Vereador Denilson (da JUC): Delardino Caetano 
da Silva; Vereador Gil Antônio Diniz (Teteco): Renata Lima; Vereador Hugo 
Vilaça: Reverendo Danilo de Souza Lima; Vereador Gegê (Marreco): Jhones 
David Pinto Lopes; Vereador Leandro (Léo da academia): Hernan David Lopes 
Salazar; Vereadora Moara Saboia: Nilma Lino Gomes; Vereador Vinícius Faria: 
Edmilson Barbosa Pacheco; Vereadora Silvinha (Dudu): Renata Mayrink 
Ferreira; Vereador Ronaldo (Babão): Camila Calixto Lage Guerra. Passando à 
discussão e votação de projetos, foram votados e aprovados, por unanimidade, 
no Parecer e em Primeiro Turno, os seguintes projetos: Projeto de Lei nº 
044/2021 – “que inclui o disque denúncia de violência contra animais nos canais 
de comunicação da Prefeitura Municipal de Contagem”, de autoria do vereador 
Carlin Moura; Projeto de Lei nº 054/2021 – “ que inclui no mês “Abril Laranja” 
dedicado à campanha de prevenção de crueldade contra animais no âmbito do 
município de Contagem, e dá outras providências”, de autoria do vereador Daniel 
Carvalho; Projeto de Lei nº 067/2021 – “que declara como patrimônio cultural e 
imaterial do município, o Granja Adélia Esporte Clube, e dá outras providências”, 
de autoria do vereador Ronaldo (Babão). O autor desse projeto aproveitou para 
solicitar a presença do secretário de esporte neste Legislativo a fim de informar 
sobre o futebol na cidade de Contagem e quando será o retorno do campeonato. 
O presidente em exercício vereador José Antônio solicitou que a Comissão de 
Esporte desta Casa faça o convite, por escrito, ao secretário de esporte. Na 
sequência, a vereadora Silvinha (Dudu) falou de seu requerimento da reunião 
passada que solicita a reforma dos banheiros e de toda a Praça do Sol, 
localizada no bairro Ressaca neste Município.  Silvinha exibiu um vídeo que 
mostrou a situação precária daquela praça. Silvinha enfatizou que aquela praça 
situa-se em frente ao Shopping Contagem, sendo um cartão postal daquele 
bairro. De acordo com Silvinha, hoje, quando de sua visita naquela praça, a 
prefeitura estava fazendo a capina naquele local. Silvinha solicitou agilidade na 
reforma dos banheiros e das quadras esportivas daquela praça. Logo após, a 
vereadora Glória (da aposentadoria) solicitou a palavra e discorreu sobre o seu 
projeto, que indica a denominação da UPA Nacional de Maria Aparecida de 
Andrade, profissional de saúde que teria sido a primeira vítima a falecer de 
Covid-19 na cidade de Contagem. Os vereadores José Antônio, Daisy Silva e 
Silvinha (Dudu) corroboraram com a colega, parabenizando-a pela tão merecida 
homenagem.  Glória aproveitou para agradecer a prefeita Marília Campos pelo 
andamento daquela obra, que teria como previsão de entrega para o mês de 
dezembro de 2021. Na oportunidade, Glória deixou claro que ela representa a 
cidade de Contagem, sendo, portanto, vereadora de todo o município de 
Contagem. Logo após, o vereador presidente em exercício José Antônio 
agradeceu a prefeita por obras que estariam sendo realizadas na Vila Boa Vista, 
no Parque São João. José Antônio disse ser pequenas obras, porém de muita 
importância para o referido bairro. Finalizando os trabalhos, foi convocada a 27ª 
Reunião Ordinária, prevista para o dia 17 de agosto, às 9:00 horas. Registrada 
a chamada final, persistiu a mesma do início. Nada mais havendo a tratar, o 
presidente em exercício José Antônio declarou encerrada a reunião e, para 
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constar, eu, José Carlos Gomes, 1º Secretário, solicitei fosse lavrada a presente 
ata que, sendo lida, discutida e, se aprovada, será por mim e pelo presidente, 
assinada.  


